CIRCUIT FLUIDIQUE

Sur le schéma fluidique de l'installation joint
(page N°2)
* indiquer de couleur
- Bleug, le circuit fluide frigorigene B.P.
- Rouge, le circuit fluide frigorigeéne H.P
- Jaune, le circuit d'huile

* Préciser par des fléches le sens de circu-
lation du fluide frigorigéne et de l'huile.

Sur le circuit fluidique DT N°2,

entre l'élément rep. 4 et le condenseur a air,
la tuyauterie est réalisée d'un coude a 90°
suivi d'un coude a 180-°.

* Pourquoi utilise-t—-on ces coudes? et dans
quel cas doit-on réaliser un tel montage?
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* Expliquer le principe de fonctionnement de
ce procédé en vous aidant d'un schéma.
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C 103

La transcription
est exacte et
présent ée
clairement.

C 102

L'identification
est correcte et
prouve la
connaissance
technologique.

'C 204

La schématisation
traduit avec
exactitude le
principe de

fonctionnement .
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Chague vitrine est raccordée au circuit C 102
fluidique par 5 éléments.
* Identifier ces ¢léments et compléter la L'identification
nomenclature ci-dessous. est correcte et /5
prouve la
connaissance
L\ technologique

3
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* Quelle est 1'utilité des éléments repéreés [ C 102
et 5.
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L'identification
prouve la /&
connhalissance

technologique.
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Les 4 vitrines fonctionnent 2 la méme tempéra-
ture d'évaporation (-10°C). Sur ce circuit fri-
gorifique, nous devons ajouter une vitrine

légumes a une température d'évaporation de -2°C

* Effectuer le schéma de raccordement de cette
vitrine fruits et légumes en indiquant tous
les éléments nécessaires au bon fonctionnement

N

C 204

avec exactitude
le principe de
fonct ionnement.

Aspiration

* Donner le nom et le role des nouveaux
¢éléments dans ce raccordement par rapport au
des autres vitrines.
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en amont /dauo .aple/(/’apm/au&) -

Liquide

C 101

Les éléments
désignés sont
nommes

correctement .
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Le schéma traduit /é»
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DIAGRAMME ENTHALPIQUE

Suivant le descriptif de 1l'installation DT N°1
et les indications suivantes:
Température entrée détendeur: + 25°C
Température aspiration: 0°C

* Tracer le cycle frigorifique sur le diagram-
me enthalpique joint, (page 6)

* Indiquer, sur le diagramme, dans quelle
partie du cycle se foat la compression, la
détente, la condensation et 1'évaporation

* Relever les valeurs et compléter le tableau
ci—-dessous en indiquant les unités.

63 /3

/S

Température| Pression H X

Unités °c bo afs | kT /o %

Aspiration o°C 335 ho¥ —

Refoulement | +2,2°C | _/5,§ | lihk —

Entree Det. | 4257 | 4SS 2 30 ——
Sortie Det.| - {0 35 230 Lo

* Calculer le sous refroidissemnet total de

l'installation.

Scwo Qefm?dfss‘emew/; 9,‘,«- - Bentree det
= LoT -ZASC = _AST

* Calculer la surchauffe totale de 1'instal-

tation..

- 0C -(-+0T) - Ao
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* Calculer le taux de compression des compres-—

Ny
2 dbs ’

3,5

* Calculer le débit massique du fluide frigo-
rigéne dans l'installation a l1'aide de 1=
formule ci-desous en considérant qu'il n'y a
pas de pertes dans les tuyauteries

S 63
B areme

epebhaF

do = qm X AH

(kW) (kgr/s)  (kI/kg)

C]m::_g?___ //S/élau./ = 0,08%6
BH (Log - 230 .

Connaissant les performances de chaque
compresseur DT N°1 et a 1'aide de 1la

documentation DT N°4

* Compléter le tableau ci-dessous pour
d'autres conditions de fonctionnement

l/‘/&'caéac“/ Aon
mows o/

2o nthabice

Cc 101

Les savoirs tech-
nologiques sont
correctement ap-
pliqués al'iden-
tification des

caractéristiques
techniques des
€équipements (type
puissance...)

Températures Puissances
Evapora. |Condensa. |Frigorifique| Absorbée
- 20°C | + 40°C 2370w .83 b
- 10°C + 50°C 42 6o w Z,égiuu

* Analyser vos résultats.
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COMPRESSEUR

Sur le schéma fluidique DT N°2, chaque compres-
seur est équipé d'une résistance de carter.

* Donner le roéle de cette résistance de carter

...4l(£&2u/é%%t 4?’4&4;52 cyéLJszééZ /Ao{c
e
- neevaporen Lo gf,cudl dovs Lo cads

A partir du schéma électrique DT N°3
Indiquer quand cette résistance est ou n'est
pas sous tension.

o> bauce NSous Aeviocon
| _a Youwut ou conrpasseeca

Grows bance Lore _Llowocos

-&%fw ,& ccm/pameax /anr/)‘o”/zg

"Le compresseur N°1 de la centrale a des
problemes mécaniques et doit étre remplacé

* Etablir la chronologie des opérations a
effectuer pour réaliser cet échange, en toute
sécurité. (les raccordements sont identiques)

- Ou,b'wi «&. _,bec//bnﬂewu du Com pndec

- Yerour Lo Jarwe aop- @efo.e}/u/cw &ué
. Dercacordiment ?%ua&%u o .g/eo/,(,cgc;e
- Depoxe  du compresoenn
- 7€&ii _Jz ol dn  COmpm eur &m_ﬂ/é%ﬁf
_ Racconders et %&a’dxﬁw ot égc/n«tf,ow
— b4;LA;é1LL .,é%o ”4/&L4>/e(/iéyuo
- Cfaa77;&A 42: aQOA%/céquabb
- «Ak*”L e nde b COP? pDeun.

. 2]
- OG%QL(~A&O V@ rres

- a Phuet %Mmﬂc& D riinta ol

Ot €O n2ppavozece /ooapafe o Mcw_a(m:ocuaaea)

S 41

C 205

L'enchainement
des opérations
est rationnel

C 302

Le travail
respecte:

- les données.

- les régles de
l'art. =

- l'environnement
- les régles de
sécuriteés.

- e b beo fewles
- n1e&k£ e Chﬂc/(orp

- Dé&f X ¢ fgho.eu /g&uzﬁ.~6} %1&[4&
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Le nouveau compresseur a la plaque signalétique
suivante:

Moto-Compresseur Type: 2 HC 1.2
Série: 4564 0074

Volume balayé: 6,51 m3/h
Pression Maxi BP/HP: 19/25 B

A 220-240V 5,9
Y 380-420V 3,4A
3ph = / 50Hz IP 54 1450tr/mn

* Donner les significations des indications C 102

de cette plaque.

Type: /(.eﬁ/@&ncc A CO mpuso e prouve la
. ) connaissance
Série: m° 4 calor Jdeu coripuepeu  |technologique.

Volume balayeé: (/og.(nnc /Aa&ué/_//,ou jw
_//\_(,bj’ow o Al Sote [rmaan

Pression Maxi: ‘,/yu/)oi'o«n dr %Cﬁonﬂenwm/ maxe’
A9b en BP o} 258 on #7

£220-240V 5, 94: Qe eu couplipe en Liucangle
Aouwo 30V L COm7po ﬁ%umuj S, 84 -

Y 380-420V 3,4A cure e cga/ot.ﬂaézp en ;}o;'g
Aouws Licou Le comp rund 244

3ph =: molees /&*Ppow; aﬁ&umﬁf

S50Hz: %C?x,u.encﬁ_

IP: mdlit di _fuokchion

541 S _cewclice o ,/x.ojecAoé conte Lo pobide.
4 g A B contre —éo ﬁy,u»dw

1450 tr/mn: t/)/‘f_d:w A /w/a/fon Al moz.:wQ

. éz . L'identification
Moto-compresseur: (9 mpwoeun. s fuelest complete,
correcte et

/.

Froid et Climatisation
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SCHEMA ELECTRIQUE

Vous avez étudié la plaqgque signalétique préce-
dente. L'installation est alimentée en 230/400V /,,
* Donner le couplage du moteur électrique de S 43

ce compresseur.

£ foile

Sur la plaque a borne ci-dessous, .
* Repérer les bornes des enroulements S 43 / é
électriques et représenter le couplage que vous|
avez choisi pour ce moteur.

U4 Va Wi /AILP Wponda?
o o o

0 i
[o o o | A cell-cd et
W1 Ua V2. W)

A 1'aide du schéma électrique de puissance, -
* Donner le mode de démarrage des moteurs de S 43 / -
compresseur.

et

* Page 11 ci-jointe, compléter le schéma C 204 /6
électrique de puissance pour un démarrage de ’
ce compresseur par Part-Winding sachant que la [Le schéma est
protection du moteur est assurée par: convent ionnel
~ des fusibles et clairement

- par des relais thermiques & chague temps structure.
de démarrage.
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SCHEMA ELECTRIQUE (suite)

Schéma du démarrage en Part-Winding.

PE o
L1 o
L2 o
L3 o
N o

+\ W\

amn T\

3 N R

c2| |
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DIAGRAMME DE TI'AIR HUMIDE

Cette installation est équipée d'un condenseur a air S 64
placé a 1l'extérieur.
Nous avons relevé sur l'air de ce condenseur
les caractéristigues suivantes:
Entrée d'air Point 1: Température séche 8s = +20°C
Hygrométrie = 60%
Sortie d'air Point 2: Enthalpie = 50kJ/kg d'air ) .
& ~ Pom/'4 ////701'/;/'
Sur le diagramme ci-joint Page 13: . Aoink ;
* Placer ces deux points Pom*Z/ZF /3
. /
* Compléter le tableau ci-dessous en indiquant -"//Z patL fepornoe
- les unités de ces grandeurs /
- les valeurs de ces grandeurs f“”‘::e’ ?

Sv Yo .-/afuuw w%(pn,ano/m} au pont 82&50070/’ con/.nclue:y

Signification Valeurs
des symboles Unites Point 1 Point 2
s Température ® o P
séche c 'ZO ¢ '27 C
er Température o ° o
de rosée - //2 ¢ //'Z “
6h Température de °C - o
bulbe humide A5 //7,3 ¢
HR Humidite OL Y o
relative éO /0 Z(O /0
v Volume 3/. R
massique m 1‘7# 01 3[/ O} 56 2
_bo d'earr
X Humiditeé 7 o
absoclue Eg d'a 0’9082 0/9088
... - / 3
H | Enthalpie £J /bgz . 4% So

i
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